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Pongrácz kudar
Abauj-Tornamegye nem installál.

Abauj-Tornavármegye délután hozott 
határozatával teljesen meghiúsította Pongrác 
gróf törvénytelen küldetésének sikerét. Az 
izzó lelkesedés hevében egybeforrott szivek 
a törvény betűiből hatalmas erctalat építet­
tek, érclnlat, mely az alkotmány sarkkövein 
nyugszik, ércfalat, mely útjában feltartóz­
tatja az abszolutizmus megindult szennyes 
áradatát.

A közgyűlési terem ajtaját törvényes 
pecsét védi a betolakodó erőszak ellen. Aki 
ezt feltörni elég vakmerő volna, a törvény 
ellen lázad. A tisztviselőket pedig oltalmába 
vette a 50-as bizottság, mely rövid egy óra 
alatt annyit gyűjtött össze, hdgy egy esz 
tendőre biztosítja az összes tisztviselők fize­
tését, ha netán a Fejérváry-kormány őket 
felfüggesztené.

A történeti jelentőségű határozathoz 
méltó volt Rakovszky Endre alispán óriási 
hatású kijelentése. A kormány-sajtó ferdíté­
seire, gonosz hazugságaira adott erélyes vá­
laszt. A válasz mely aktuális, oly lesújtó is 
azok számára, kik elég vakmerők, hogy a 
nemzet küzdelmét rágalmakkal gyöngítsék. 
Kassán különösen nagy jelentőségű ez a ki­
jelentés, mert a Fejérváry-kormány két na­
pilapja konok kitartással támad nap mint 
nap a hazafias törvényhatóságok ellen. A 
nagy fontosságú kijelentés az installáció 
megtagadásának határozata után hangzott 
el, s mint széleskörű figyelmet érdemlő nyi­
latkozatot, lapunk első helyén közöljük. íme:

Amidőn az állandó választmány 
ezen határozati javaslatát a megejtett 
szavazás eredményéhez képest egy­
hangúlag elfogadottnak jelentem ki, 
engedje meg a t. törvényhatósági bi­
zottság, hogy ezen határozat elnöki 
ennunciálásával egy ellenünk méltat­
lanul hangoztatott rossz hiszemíi vád­
dal szemben tiltakozzam. Bennünket 
törvényhatóságokat az alkotmány el­
szánt védőit azzal vádol meg a jelen­
legi hivatalos cs félhivatalos sajtó, 
hogy a íőispáni installáció megtaga­
dása áltál, a korona jogai ellen vé­
tünk s a törvényes rend ellen láza­
dunk fel. Mi mélyen tisztelt közgyű­
lés őseinktől örökölt hűséggel ápoljuk 
a ragaszkodást, most is koronás kirá­
lyunkhoz. De ugyanazzal az öröklött 
hűséggel ragaszkodunk tűrhetetlenül 
megtámadott alkotmányunkhoz. Mind­
kettő iránti ragaszkodásunk egy for­
rásból árad. Ezer éves állami létünk 
nagy történelmi alapjainak megbecsü­
léséből mindnyájan lelkében kitöröl-

a varmegyén.
A közgyűlési terem lepecsételve.

Kassa, november 15.

hetetlen erővel élő kegyeletek tisztele­
téből. Ugyanegy érzés fakasztja, 
ugyanegy eskü pecsételi a királyhoz 
és alkotmányunkhoz való hűségünket 
s hogyan bizhatnék a trón királyhű­
ségünkben ha megszegnők hüséges- 
künket abban a részében, melyet az 
alkotmányra tettünk. Nem a trón, de 
annak gonosz tanácsadói a kormány- 
hatalmat alkotmányellenes módon gya­
korló jelenlegi kormány és veszedel­
mes törekvései ellen foglaltunk állást 
jelen határozatunkkal. S nem mi va­
gyunk a rendbontók és lázadók, de 
mi védjük a törvényes rendet, kor­
mányfelforgató törekvéseivel szemben. 
Hozzon bármit is a jövő, hazafias 
megnyugvást találhatunk abban a tu­
datban, hogy becsületes állásfoglalá­
sunk által, a trónnak is jobb szolgá­
latod teszünk, mint azok, kik elle­
nünk a szuronyok hatalmát készül­
nek mozgósítani.

A közgyűlés.
A vármegye közgyűlése iránt tegnap 

városszerte nagy érdeklődés nyilvánult. A 
hazafias törvényhatóság már eddig is példá­
san adta tanujelét alkotmány szeretetének, 
a kudarccal végződött kassai instaláció után 
pedig bízvást várhatta mindenki, hogy a 
vármegye a kinevezett főispán elé oly aka­
dályokat fog gördíteni, melyeket elhárítani 
módjában nem lesz.

A vármegyei székház már külső képé­
ben a hétköznapiságtól eltért. A bejáratot 
díszruhába öltözött kivont kardos hajdúk 
őriztek. Benn a villany fényben tündöklő 
közgyűlési terembe pedig csakis belépő- 
jegygyel lehetett bejutni. A terem szoron­
gásig megtelt bizottsági tagokkal. A törvény- 
hatósági bizottság 40U tagja közül alig egy- 
kettő hiányzott, azokat is halaszthatatlan te­
endők tartották odahaza s távolmaradásukat 
azzal mentették ki, hogy mindenben hozzá­
járulnak a megye határozatához.

Az elnöki asztal körül gróf Hadik Já­
nos, gróf Forgách István, gróf Vav Tiha­
mér, gróf Pálffy László, Semsey László, 
Szalay László, ! iatnmersberg László, Szik- 
lay Ede, Ferdinandy Béla ültek. A karzaton 
temérdek közönség. A jogakadémia ifjúsága 
az elnöki székkel szemközt levő középkar­
zaton foglalt helyet, az oldalkarzatokon pe 
dig a férfiak szürke tömegébe a hölgyek 
tarka csoportja vegyült. A közgyűlés meg­
nyitása előtt, mint a méhraj, úgy zsongott a 
erem közönsége.

Vidéki szerkesztőségek és 
kiadóhivatalok:

Sárosvárm.: Eperjes, Bártfl 
Szepesvárm.: Lőcse, Igló.
Előtixetósi árak . 

Egy évre . . 14 K — f.
Fél évre . . 7 K — f.
Negyedévre . 3 K 50 f.
Vidéki előfizetőknek havonta 
50 fül. bélyegköltséggel több.

Megjelenik mindennap 
délután 5 órakor.

Péchy búcsúztatása.

Pontban 4 órakor riadó éljenzés köze­
pette megnyitja az ülést dr. Rakovszky 
Endre alispán. Majd Puky Endre főjegyző 
felolvassa Péchy Zsigmond lemondott főis­
pán búcsú levelét.

A vármegye tudomásul véve a lemon­
dást, kifejezést ad Péchy Zsigmond távo­
zása fölötti sajnálkozásának, mert tudja jól, 
hogy éppen arról a helyről, amelyről az 
alkotmányhoz való ragaszkodás, a politikai 
erkölcs, az önzetlen hazaszeretet lelépni 
késztette Péchyt, a vármegye ősi jogainak 
durva megtámadtatására készül a törvényte­
len tényleges hatalom. Amidőn elhatározza, 
hogy köszhasznu, önzetlen s a közelisme­
rés által mindig kisért munkásságának em­
lékét jegyzőkönyvileg örökíti meg és hálás 
emlékéül arcképét olajban festeti meg az 
utókor számára, soha meg nem szűnő 
őszinte tiszteletéről, mély becsületéről és 
igazi ragaszkodásáról biztosítja.

Szalay — Péchyről.
Ezután Szalay László országgyűlési 

képviselő emelkedik szólásra s a következő 
beszédben búcsúztatja Péchy nyugalmazott 
főispánt:

Tisztelt közgyűlés! Egy olv férfiú bú­
csúzik tőlünk s mond nekünk istenhozzá- 
dot, akit mi tizenhárom év előtt mint főis­
pánt szives istenhozotttal fogadtunk s aki 
főispáni működése alatt vármegyénk érdekeit 
híven és teljes odaadással szolgálta, aki a 
törvényeket tiszteletben tartotta, nemcsak jo­
gait gyakorolta, hanem kötelességeit is tel­
jesítette, s aki ma, midőn díszes, de terhes 
és felelősségteljes állását elhagyta, a főis­
páni székből mint tisztességes ember, mint 
becsületes hazafi, a jói teljesített kötelesség 
büszke öntudatával, felemelt Ifivel távozik! 
Távozó főispánunk mint tetterős férfi jött 
közénk, magával hozván nemcsak kiváló 
szaktudását s egy hosszú és érdemes köz­
pályán szerzett tapasztalatait, hanem már 
ekkor is áthatotta őt a vármegye közönsége 
iránt érzett rokonszenv és jóakarat, valamint 
az a törekvés, hogy magát a vármegye ér­
dekeivel teljesen azonosítja, — megyénk kö­
zönségével teljesen egybeforrjon, s annak jo 
és balsorsában résztvegyen. És ha vissza­
tekintünk az ő hosszú és érdemes közéleti 
működésére, hálásan kell elismernünk, hogy 
ő ezeket a nemes intenciókat becsületes 
igyekezettel megvalósította. Mert ha a po­
litikai események olykor behatoltak is a te­
rembe, s itt a külömböző vélemények egy­
mással megütköztek, — ő ezt a harcot be­
csületes fegyverekkel, a szilárd meggyőződés 
erejével, és mindig bölcs mérséklettel vivta 
meg, ellenfeleit ellenségeinek nem te­
kintve, a küzdelem hevében osztott és ka­
pott sebek behegesztésére, a vármegye bel- 
békéjének helyreállítása és megőrzésére 
őszintén, becsületes igyekezettel törekedett.

Az ő törekvése mindenkor az volt, 
hogy a közügyek iránti általános érdeklő­
dést felébresztse, hogy a megye ügyeinek 
intézésében az igazságot és a közérdeket

FODOR ISTVÁN
csemege-üzlete

Kassa, Kossuth Lajos-utoa 2

Szeptember 27-én tűz által teljesen elpusztult 
csemege-üzletemet teljesen újjá építve s mo­
dernül friss áruval dúsan felszerelve, ismét 
megnyitottam. Tisztelettel kérem vevőközönsé­
gemet, szíveskedjék üzletemet továbbra is 
nagyrabecsült jóindulatával támogatni.
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érvényesítse, s hogy ama nemes célok szol­
gálatában a megyei közélet minden érdemes 
munkását egyesítse. Az a fájó érzés, a 
mely most szivünkben támad, mindennél 
jobban bizonyítja, hogy távozó főispánunk 
közéletünk szolgálatában érdemes munkát 
végezett! s hogy az a férfiú vármegyénk 
életében maradandó emléket hágy maga 
után ! — Fájó érzéseinket még inkább fo­
kozza az, hogy őt fiérfikora delén akkor 
kell elveszítenünk, a mikor eredményes mű­
ködését még hosszú ideig folytathatta volna. 
— Mert őt körünkből nem a nyugalom 
utáni vágy, nem a törődöttség távolítja el, 
hanem távozik ereje teljében azért, mivel 
egy törvénytelen kormányt szolgálni, a vár­
megyék jogai s az ország szabadsága ellen 
megindított ádáz hajszákra eszközül szol­
gálni, ellenségeinkhez csatlakozni, ha­
zafias érzése, lelkiismerete nem engedi.

T. Közgyűlés! Ma midőn Péchy Zsig- 
mond a hatalom polcáról lelépett, irányában 
kifejezett elismerésünk őszinteségében még a 
rosszakarat sem kételkedhetik ; s most oly 
időket élünk, a midőn egy jó hazafi iránt 
érzett nagyrabecsülésünknek kifejezés adni 
kötelesség. — Én tehát, aki különben is 
úgy nagyrabecsülésemnek, mint megveté­
semnek is tartózkodás nélkül szoktam kife­
jezést adni, a búcsúzó főispánnak politikai 
téren nemes ellenfelemnek tiszta szeplőtelen 
múltja s hazafias magatartása előtt megha­
jolva indítványozom, hogy a vármegye köz­
gyűlése : Péchy Zsigmond távozása felett 
mélyen átérzett fájdalmának adjon kifejezést; 
az ő érdemeit jegyzőkönyvében megörö- 
kitse; arcképét a közgyűlési terem számára 
megfestesse.

Zajos éljenzés követte a nemes ellen­
fel által elmondott költői szárnyalásu be­
szédet.

A megye nem installál.
Miután elnöklő alispán a Péchy Zsig­

mond érdemeit elismerő javaslatot határo­
zattá emelvén, azt jogerősnek kihirdette, 
Puky főjegyző felolvasta griff Pongrácz Fe­
renc főispáni kinevezéséről szóló miniszteri 
leiratot. Viharos abcug fogadta a leiratot.

Menjen a pokolba!
— Nem kell a fagyos szent!

Ki a hazátlan tolakodóval!
De menten zugó éljenzésbe tört ki a 

közgyűlés mikor a tőjegyző felolvasta az 
állandó vállasztmány következő határozati 
javaslatát:

Abaiij-Tornává r megye közönsége az. 
alkotmányos szabadság védelmében reá há­
ruló feladatok teljesítését ősi tradícióihoz 
híven a most folyó nemzeti küzdelemben is 
hazafiui kötelességének ismervén, ennek a 
nemes küzdelemnek sikerét azzal is bizto­
sítani kívánja, hogy a törvénytelen cs alkot­
mányellenes kormány exponensét, a Itaza- 
Jiatlan vállalkozásnak eszközét, a hazafias 
táborba a maga védsáncai közé behatolni 
nem engedi.

Ezen cél által vezéreltetve, — tekintet­
tel arra :

hogy az 1886. XXI. t.-cikkben megha­
tározott jogok gyakorlása csakis a hivata­
lába beigtatott, a szokott hivatalos esküt 
már letett, főispánt illeti meg,

hogy továbbá az 1886. XXI. t.-cikk 60. 
§-a értelmében a főispáni hivatalos eskü a 
közgyűlés szine előtt lévén leteendő, annak 
kivétele tárgyában a vármegye közgyűlése 
van hivatva és jogosítva intézkedni;

hogy az országgyűlés törvénytelen el­
napolása folytán a vármegye sérelmi jogá­
nak igénybe vételében akadályozva lévén, a 
törvénytelen kormány erőszakos és önké­
nyes intézkedéseivel szemben tisztán az ön­
védelemre van kényszerítve,

s hogy ily körülmények között csak a 
jogos önvédelmet gyakorolja akkor, amidőn 
saját lényeivel nem nyújt segédkezet ahhoz, 
hogy a törvénytelen kormány áltál a vár 
megye törvényes ellenállásának, jogos ön­
védelmi harcának letörésére kiküldött meg­
bízott az alkotmányos főispánokat megillető 
jogokhoz juthasson.

Mindezekhez képest a vármegye kö­
zönsége az ez évi november 4-én e tárgy- 

; ban hozott határozatát megújítva, törvényes 
! hatáskörében újból is elhatározza, hogy gr. 

Pongrácz Ferencet, aki a testvér törvény­
hatóságnak, Kassa szab. kir. városnak, ön- 
kormányzati jogait a tegnapi napon bru­
tális erőszakkal, esendőn szuronyokkal, ka­
tonai karhatalommal már is megtámadta, 
az egész várost katonailag megszállotta, a 
városi közgyűlést megfélemlíteni megkísér­
tette, magát az alkotmány-ellenes kormány 
vak eszközének, a haza és szabadság ellen­
ségének bizony Holta.

Abauj-Torna vármegye főispáni szé­
kébe be nem igtatja s tőle a hivatalos 
esküt ki nem veszi.

Minthogy pedig gróf Pongrácz Ferenc 
az őt beiktatása előtt meg nem illető főis­
páni jogokat már is gyakorolni kívánja, ak­
kor, a midőn november hó 17-ik napján 
rendkívüli közgyűlést hivott össze, holott hi­
vatalos esküjének letétele előtt őt a közha­
talom gyakorlásának joga ez irányban sem 
illeti meg,

s minthogy a főispáni szék, a hivata­
los eskü letétele előtt üresnek lévén tekin­
tendő, a beigtató közgyűlés összehívása az 
1886. évi t.-cz. 46. §-a értelmében az alis­
pán jogköréhez tartozik,

a vármegye közönsége ünnepélyesen 
tiltakozik a gróf Pongrácz Ferenc által 
közgyűlés címén november 17-ik napjára 
jogtalanul összehívott gyülekezet megtar­
tása ellen, s ennek céljaira a közgyűlési 
termet át nem engedi, az ezen való meg­
jelenés és közreműködéstől tisztviselőit 
eltiltja, s az alispánt utasítja, hogy a köz­
gyűlési terem bejáratait a vármegye hiva­
talos pecsétjével helyezze zár alá, s an­
nak őrizetéről is gondoskodjék.

A vármegye közönsége ismervén a 
bizottsági tagok hazafias gondolkozását, 
feltétlen törvénytiszteletét s az alkotmány 
biztosítékaiba való törhetlen ragaszkodá­
sát, bízván hiszi és elvárja, hogy a bizott­
sági tagok ezen törvénytelenül egybehívott 
gyülekezeten megjelenni, megjelenésük 
által a szabadság ellenségeihez csatla­
kozni, a tervezett törvénytelenséghez se­
gédkezet nyújtani, magukat s tiszteséges 
nevüket megbecsteleniteni s a közmegve­
tésnek kitenni nem fogják

Szent-Imrey — Ferdinandy.
Percekig tartó taps fogadta a javaslatot.

Elfogadjuk 1
— Ki kell verni a megyéből.
— Becstelen, ki installál.
A hazafias felháborodás tetőpontra há­

gott, mikor szólásra emelkedett az őszhaju 
Szent-Imrey Gyula, a megyei függetlenségi 
egyik oszlopos tagja. A nagy időkre hivat­
kozva látja, hogy ez a nemzet örökös harc­
ban áll az uralkodó házzal, pedig ez a 
nemzet sohase akart mást, mint intézmé­
nyek által biztosított törvényes jogait. Re­
méli, hogy most mikor a megyét törvény­
telen eszközökkel akarják kormányozni nem 
akad, ki a hatalomnak engedelmeskedjék. 
Ki azt megtenné a haza árulója, a megye­
ellensége. A javaslatot elfogadja.

Ferdinandy Béla országgyűlési képvi­
selő röviden szól a kormány programmjá- 
ról s megemlíti a pécsi véres tüntetést, me­
lyet a szocialisták rendeztek rendőri segítség 
mellett. Bizik a nemzet igazának győzelmé­
ben s kitartásra buzdítja a bizottsági tago­
kat, mert csak a lankadatlan hazafias érzés 
fogja a nemzeti ügy győzelmét elősegíteni. 
A javaslatot elfogadja.

Az alispán.
Ezután az alispán fölteszi a kérdést, 

elfogadja-e a közgyűlés a határozati ja­
vaslatot.

Riadó éljenzés zug fel, percekig száz 
és száz torok kiáltja:

— Elfogadjuk.
Majd megszólal az alispán. Szavait ha­

lálos csönd ,fogadja. Amit mond, az oly 
fontos, hogy valósággal eksztázisba hozza 
vele hallgatóságát. Szavait az olvasó a

Napló vezércikkének helyén szó szerint 
megtalálja. A bizottsági tagok az alispán 

I bejelentése után tomboló éljenzésbe tőinek 
ki s erre valóban rá is szolgál a megye 
legelső tisztviselője, ki az alkotmányvéde­
lem gyönyörű harcát teljes diadalra vezette 
s más helyen olvasható szavaival pozdor- 
jává zúzta a kormány sajó rágalmait,

A közgyűlés az alispán ovációjával 
nyert befejezést.

Fazekas felfüggesztése.
A pestmegyei 65-ös bizottság 

feloszlatása.

Ugrón Jánost beiktatták.
Kassa, november 15.

Ma udvarhelymegyében történt Ugrón 
János beiktatása nagy botrányok között. 
Országos fölháborodást fog kelteni, hogy 
Kristóffy Fazekas Ágost pestmegyei főjegyző 
felfüggesztésével es a 65-üs bizottság szét- 
oszlatásával a nyílt abszolutizmus útjára 
lépett.
Mai híreink ezek :

Budapest, november 15.

A .lőcsei választás.
Lőcséről jelentik, hogy Nláriássy Mihály 

dr. fiiggetlensegi párti jelöltet egyhangúlag 
képviselővé választották.

Az első felfüggesztés.
Ma érkezett Pestvármegyéhez Kristóffy 

belügyminiszter rendelete, amelyben Fazekas 
Ágost főjegyzőt állásától felfüggeszti és a 
65-ös alkotmányvédő bizottságot feloszlatja. 
Fazekas erre vonatkozólag egy újságírónak 
ma a következőket mondta :

— Mig erőszakkal nem mozdítanak el 
állásomtól, addig nem hagyom el helyemet, 
mert erről csakis a közigazgatási bizottság­
nak van joga intézkedni. A bizottság azon­
ban most nem tarthat ülést, mert nincsen 
elnöke. A 65-ös bizottság feloszlatásának 
pedig, legfeljebb csak annyiban van értelme, 
hogy a 65-ös bizottság a vármegyeházán 
ne tartsa üléseit.

Az udvarhelyi beiktatás.
Székelyudvarhelyen ma történt meg a 

főispáni installáció. Az ellenzék Hollaky 
Arthur főispán búcsúztatását meg akarta 
obstruálni és ezért másfél napig beszédeket 
tartottak. Délelőtt 10 órakor az ellenzéki 
szónokok belefáradtak és visszavonták az 
indítványokat. Erre az állandó választmány 
javaslatát egyhangúlag elfogadták. Most 
belépett Ugrón János, az uj főispán a te­
rembe és egy papírról olvasni kezdte az 
eskümintát. Ekkor az ellenzéki tagok elő­
nyomultak, nagy füty és dörömbölés hallat­
szott, de az irtóztató zaj dacára is sikerült 
Ugronnak az esküt elmondani. Az eskü el­
mondása után elfoglalta az elnöki széket, 
azonban a székfoglaló beszédet el nem 
mondhatta. Az ülést ezért feloszlatta. Este 
Ugrón vacsorát adott, az ellenzék pedig 
máshol gyülekezett.

HÍREK.

— Fényes esküvő. Ma esküdött örök 
hűséget Dell Jenő kereskedelmi és iparka­
marai titkárnak leánya Magda, Standeiszky 
Oszvald urnák. A polgári házasságot dél­
előtt lél 11 órakor a Kovács-utca anya­
könyvi hivatalban tartották. A fényes nász­
menet azután a közeli evangélikus reformá­
tus templomba hajtatott, ahol az egyházi 
kötést Révész Kálmán espcies lelkész vé­
gezte, aki szép beszédben adta össze a 
fiatal párt. Az előkelő esküvőre Kassa tár­
saságának szine-java jelent meg a templomban.
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Kassa és a választói jog ligája. 
Az általános választási jog ligájának Kassán 
is számos tagja van. A liga vasárnap ren 
dezett meetingjén Kassáról Fényes Samu 
dr. vett részt, aki ragyogó elokvenciával 
fejtegette a kérdést a 48-as eszmék szem­
pontjából. Fényes általános nagy hatást 
keltve bizonyította be, hogy a választói jog 
kiterjesztése nem akadályozza meg a füg­
getlenségi eszmék megvalósítását. A kitűnő 
szónokot és mély gondolkodót zajosan meg­
éljenezték.

— Sárosi főispánváltozás. Mint a fő­
városból értesülünk, Sáros vármegye köz- 
tiszteletben álló tőispánjának, br. Ghillány 
Imrének távozása befejezett ténynyé vált. A 
főispán a tavaszi közgyűlés óta szabadsá­
gon van, s most, hogy nov. 15-ikén sza­
badsága letelik, felmentését megsürgette. Itt 
említjük meg, hogy Sárosvármegye illetékes 
köreiben az a terv merült fel, hogy — te­
kintettel arra a népszerűségre és bizodalom- 
rn, melylyel a vármegye közönsége pártkü- 
lömbség nélkül br Ghillány Imre személye 
iránt viseltetik — közgyűlésen, esetleg kül­
döttség utján ismételten kéressék fel, hogy 
állását éppen a súlyos politikai viszonyokra 
való tekintettel, tartsa meg. Rebesgetik, hogy 
e tervét éppen azok ejtették el, akik báró 
Ghillány Imre álláspontfát a legjobban is­
merik, mert tudják, hogy a íenforgó viszo­
nyok közt szándéka megmásithatlan. Utód­
járól még semmi hir. Körülbelül úgy állunk 
vele, hogy a politizáló körökben már a 
megye minden épkézláb embere kombiná­
cióban volt. Csak a stilszerüség kedvéért 
jegyezzük meg, hogy itt elterjedt hírek sze­
rint legutóbb egy volt sárosi országgyűlési 
képviselő volt a főispáni állásra a biztos tip.

— Szocialista kongresszusok Kassán. 
A kassai nemzetközi szociáldemokratapárt 
karácsonykor Kassán egy felvidéki párt- 
kongresszust akar tartani. Ugyanakkor a 
felvidéki vas- és fémmunkások szövetkezete 
is kongresszust rendez Kassán.

Uj magyar gör. kath. egyházak. 
Csak tegnap jelentettük, hogy Miskolcon 
tisztán magyar lithurgikus nyelvű gör. kath. 
egyházközség alakult. Az örvendetes példa 
nem maradt követők nélkül. A nagykárolyi 
szinmagyar gör. kath. hívők a kultuszmi­
niszter leirata alapján tegnap egyhangúlag 
elhatározták a nagyváradi román püspökség­
től való elszakadást és a munkácsi püspök­
séghez való csatlakozást. A nagyváradi ro­
mán püspök ugyanis ridegen ragaszkodott 
a román lithurgikus nyelvhez és hallani sem 
akart arról, hogy a magyar nyelv az egy­
házi funkciók bármely ágában is érvénye­
süljön. Az egyházközség a passzív rezisz­
tencia alapjára helyezkedett és 1902. óta 
inkább pap nélkül maradt, semhogy az oláh 
nyelvet megtűrje. Most végre érvényesülni 
fog a hazafias munkácsi püspök alatt a ma­
gyar nyelv.

Egy volt kassai táblai elnök halála. 
Bernáth Elemér, a debreceni királyi tábla 
elnöke és a felsőzempléni református egy­
házmegye gondnoka, aki 1891-ben a bíró­
sági decentralizáció alkalmából a kassai 
tábla tanácselnöke lett, tegnap Debrecenben 
62 éves korában meghalt. Bernáthot Kassá­
ról nevezték ki 1896-ban debreceni tábla­
elnökké. A magyar judikatura egyik dísze 
volt az elhunyt, aki a kassai előkelő társa­
ságban is öt éven át nagy szerepet játszott. 
Holttestét Debrecenből Magyarsásra szállít­
ják, ahol a családi sírboltban temetik el.

— Postarablás a Szepességen. Nem­
régen történt, hogy a Lőcséhez közel fekvő To- 
riszka község postását álarcos tettesek kira­
bolták, amikor Lőcseve községébe vitte a 
postai küldeményeket. Egy újabb vakmerő 
postarablásról értesít most lőcsei tudósítónk. 
Egy körülbelül 30 éves férfiú megtámadta 
a postás asszonyt, aki Lőcséről Szepesgör- 
gőrc vitte a postára. Háromszor lőtt rá az 
asszonyra, akit az egyik lövés meg is sebe- 
sitett. Azután elrabolta a postászsákot és 
megszökött. A postai küldemények között 
pénz nem volt. A kassai postaigazgatóság-
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nak az ismétlődő esetek miatt arra kellene 
törekednie, hogy az elavult gyalogos posta­
járatok helyett modern, gyors postaközleke­
déssel lássa el a kerületébe tartozó félre­
esőbb községeket is.

— Egy csodálatos találmány. Egy
Torres Evedo nevű bilbaói spanyolországi 
mérnök szenzációs találmánynyal lepte meg 
a világot. Egy telekino-nak elnevezett ké­
szüléket talált fel, amelynek segélyével a 
Marconi-féle készüléket arra lehet használni, 
hogy vele a partról kormányozni lehet a 
hajókat és a léghajókat. Mint most Madrid­
ból jelentik, a telekino-val kísérletet is tet­
tek, amely meglepően sikerült. A Marconi- 

í készülék feladó telepét a tengerészeti klub 
I terraszán, az elfogadó készüléket pedig egy 

villamos csónakon helyezték el, amelyikben 
a sajtó képviselői foglaltak helyet. A felta­
láló személyesen kezelte a terraszon levő 
készüléket és a legnagyobb ámulatára a 
csónak a programmszerü irányban szabato­
san végezte a kanyarodásokat anélkül, hogy 
bárki is kormányozta volna. A feltalálót 
nagy ovációban részesítették és a gratulá­
lok közt Echegarai volt az első.

— A hamis név. P'arkas János vasúti 
munkás tegnap este 10 órakor széles jó 
kedvében nagy lármát csapott a Klobusicky- 
utcában. Amint kurjongatva hazafelé tartott, 
a rendőr csendre intette. Farkasban erre fel­
ébredt a magyar virtus és belekötött a rend­
őrbe. Ez sem hagyta magát és igy került 
Farkas az ügyeletes rendőrtisztviselő elé a 
kinek hamis nevet akart bemondani. De 
megjárta mert fölismerték és az eljárást el­
lene megindították.

A csizmadia és a rendőrbiztos.
Némedy István rendőrbiztos az ipartestületi 
betegsegélyző-pénztár járulékainak behajtá­
sával van megbízva és ilyen minőségben 
tegnap délelőtt beállított Kivács András 
csizmadiához, akit felszólított, hogy 11 ko­
rona 62 fillérnyi hátralékát fizesse ki, mert 
már a harmadizben inti meg. Kivács nem 
volt hajlandó fizetni, mire Némedy köteles- 
ségszerüen hozzá látott a végrehajtáshoz. 
Kivács erre éktelen haragra lobbant és a 
rendőrbiztost, valamint az egész tisztviselői 
kart reprodukálhatatlan kifejezésekkel sérte­
gette, amiben leánya is segitetu Némedy 
nem hederitett a felháborító sértésekre, ha­
nem nyugodtan fölvette a végrehajtási jegy­
zőkönyvet. Kivács erre fenyegetődzni kez­
dett, hogy ki fogja dobni Némedyt és meg­
lökte, hogy az ajtón kituszkolja. A további 
erőszakosságot a jelenlevő rendőr közbelé­
pése akadályozta meg. Kivács ellen hatósági 
közeg megsértése címén megindították az 
eljárást.

Petróleum Zboró vidékén. A bu­
dapesti kőolajipar betéti társaság, Áldor és 
Társa, Szemelnye (sárosi) község határában 
kijelölt 12. számú zártkutatási kerületben 
nov. 9-ikén már megkezdte a fúrási elő­
munkálatokat. E célból nov. 10-ikén a fel- 
sővizközi szolgabirói hivatal már meg is 
adta az iparhatósági telepengedélyt. A fúró­
gépek a lembergi Laszcz-furótársaság által 
Boriszlaw-ról szabhatnak és 30 pár lóval 
vontattak a hely színére, a hol a 30 lóerejíi 
gőzgép segélyével lesznek a fúrások eszkö­
zölve. A mint a kontinens leghíresebb geo­
lógusa Zuber lembergi tanár szakvéleményé­
ből kitűnik, már 3 400 méter mélységből 
kell a kőolajn k kibuggyannia, mely esetben 
Szemelnye es Zboró vidéke óriási jólétnek 
néz elébe és egész vármegyénkre is óriási 
előny fog hárulni. Rengeteg néptömeg várta 
a gépóriások érkezését és izgalommal várják 
a próbafúrások eredményét. A vállalkozó 
társaság állami szubvencióval 400,000 ko­
ronát szánt a fúrási munkálatokra, s ha e 
vállalkozás sikerre vezet, sok ember jut ke­
nyérhez s meg fog csappanj a nagymérvű 
kivándorlás. Sőt a sikeres vállalkozás má­
sokat is serkenteni fog ipari vállalatok léte­
sítésére, s meg lesz oldva a nagy kérdés: 
mikép korlátozzák a kivándorlást.

3. oldal

Zoltán munkavezető pallérra. Ezért tegnap, 
kubikostársait arra izgatta, hogy üssék agyon 
Reményfyt. Akadt is két társa, aki erre haj­
landó lett volna, Szabó Lajos és Cz. Varga 
András személyében. Ártó ezeket egész nap 
izgatta, azután estefelé lapátokkal és más 
ütőeszközökkel leskelődtek az áldozatra, aki 
azonban meg nem jelent, mert a többi mun­
kás figyelmeztetésére neszét vette a dolog­
nak és kerülte őket. Reményfy a rendőrség­
nél jelentést tett. A három összeesküvő a 
kihallgatás során is azt mondta, hogy meg 
akarták ölni a gyűlölt pallért, mert ember­
telenül bánik velük.

Véresre verte a feleségét. Tegnap 
délben a rendőrközeg a királyi ítélőtábla 
palotája élőit egy szegényesen öltözött asz- 
szonyt látót vérző fejjel a sárban heverni. 
Rögtön a helyszínre hivatta a mentőket, a 
kik az eszméleten kívül levő asszonyt a 
közkórházba szállították. Ott megvizsgálták 
és konstatálták, hogy a sérülés .könynyebb 
természetű. Nemsokára magához tért és el­
mondta, hogy a férje, Gina András mun- 
kátlan csavargó cigány a fején megszurta. 
Ginát egy korcsmában találták részegen, a 
hol letartóztatták és a bíróságnak átadták.

Uj betegség. Egy francia orvos fe­
dezte fel nemrég a legújabb idegbetegséget: 
a „Ripophobiá“-t. A betegség lényege féle­
lem a tisztátalanságtól. Az illető orvos egy 
15 éves erőteljes leányt figyelt meg, akinek 
szülei alkoholisták. A leány 12—13 éves 
korában feltűnő sokat mosta a kezét. Ez a 
hajlama napról-napra erősbödött és néha 
15 20-szor is megmosta kezét naponta, 
minden ok nélkül. Mire a leány 15 éves 
lett, betegsége már annyira kifejlődött, hogy 
kezét folyton piszkosnak látta és naponta 
30—40-szer sietett mosdani, sőt igen gyak­
ran éjjel is felkelt. Most azonban már nem 
elégedett meg a kézmosással, hanem az ar­
cát is mosta, a száját pedig folyton öblö­
gette. A leány emellett igen jól érzi magát 
és maga is belátja, hogy nevetséges, amit 
tesz, de nem tud a kényszernek ellentállni 
és ha megakadályozzák a mosásban, ideg­
görcsöket kap.

— Kihágás! krónika. A rendőrség ki­
hágás! ügyekben a következő közérdekű íté­
leteket hozta Köztisztaság elleni kihágás 
miatt 21 egyént 2 10 korona pénzbünte­
tésre ítélt el. Egy csomó embert Ítélt még 
el állatkínzásért, továbbá utrendőri és me­
zőrendőri kihágás címén.

= Megfoghatatlan, hogy lehet máshol 
osztálysorsjegyet vásárolni, mint Keszler 
Lajosné sorsjegyüzletében (Kassa, Deák 

i Ferenc-utca 21.)

SZÍNHÁZ.
MŰSOR:

Szerdán: Az aranykakas. Énekes bohózat 3 felv.
Csütörtökön: A danzigi hercegné, operetté 3 felv. 
Pénteken: Szulamith. Daljáték 5 képben.
Szoivbaton: A velencei kalmár. Színmű 4 felvonásban
Vasárnap’: d. u. A bor. Falusi történet 3 felvonásban

este; újdonságul itt először: A granada. 
vőlegény. Operette 3 felvonásban.

* Elszerződött színészek. Somogyi Ká­
roly nagyváradi társulatánál az idén _egy 
csomó volt kassai színész működött. Ezek 
közül azonban csak Bárdos Irma koloratur- 
énekesnő marad tovább is. Nagyváradon 
Székely Gyula Temesvárra szerződött Kre- 
csányi Ignáchoz Aradi Aranka, Palásthy 
Sándor és Komáromi Margit pedig szintén 
nem újította meg szerződését, hanem más­
hová készülnek menni. Nem erősíthetné meg 
Komjáthy idei gyönge társulatát a régi jeles 
erők egyikének vagy másikának visszaszer- 
ződtetésével ?

— Meghiúsult gyilkosság. Ártó Imre 
csatornázási földmunkás haragszik Reményfy
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Hirdetések.
XXXXXXWIXIXXXXXXX

Hirdetmény.
A Hussa" Tej csarnok Szövetkezet

ezennel közhírré teszi, hogy miután tagjai 
az eddigi üzletvezetővel Renter Gusztáv úr­
ral külön-külön tejszállítási szerződést kötöt­
tek, a szövetkezetei mint ilyent feloszlatják, 
annak cégét Renfer Gusztávra átruházzák s 
neki a szövetkezet tulajdonát képező házat 
eladták.

Ugyanebből az okból a Kassai Tej­
csarnok Szövetkezet föl is számol és az 
1905. évről szóló alábbi Mérleg-számlát, 
Nyereség és Veszteség-számlát közhírré te­
vén egyúttal fölszólítja a társaság netalán! 
hitelezőit, hogy igényeiket a kereskedelmi 
törvény 249. §. értelmében jelen hirdetmény 
közzétételétől számított 6 hónap alatt jelent­
sék be akár a szövetkezetei fölszámoló bi­
zottság elnökénél báró Schell Gyula urnái 
Nagyidán, akár pedig dr. Nyulászi János és 
dr. Dióssy Antal kassai ügyvédek irodájá­
ban Kassán, Pesti-ut 1. sz.
A Kassai Tejcsarnok Szövetkezet felszámolói: 

fír. Schell Gyula. Bárczay Sándor. 
Widder Mór.

Mérleg számla.
Készpénz készlet . . . 31023.54 Kor.
Alaptőke............................. 10320.— Kor.
Tartaléktőke . ... 2035.13 ,,
Törlesztési tartaléktőke . . 2741.14 ,,
Nyereség 10734.30 Levonva 
múlt évről 
áthozott
veszteség 207.03 . . . 10527.27 Kor.

” 31623.54 Kor. 
Nyereség-veszteség sza mla.

Veszteség :
Veszteség-áthozat múlt évről 207.03 Kor.
Kamatok......................................  155.83 „
Állami és községi adók . 430.89 ,,
Költségek.................................. 558.10 „
Leírások......................................  30.09 „

Nyereség 10734.30 
Levonva múlt év­
ről áthozott vesz­
teséget 207.03

11909.21 Kor.
Nyereség:

Ingatlan eladásából . . 9409.47 Kor.
Házbérekből......................... 2499.74 ,,

~ 11909.21 Kor.
Kassán, 1905. okt. 30-án.

XXXXXXIX1XIXXXXXXX

Van szerencsénk a nagyérdemű 
közönséget arról értesíteni, hogy szál­
lodánk borpincéjét, saját kezelésünk­
be vettük át és akként intézkedtünk,, 
hogy borkészletünk a közönség leg 
messzebb menő igényeit kielégítse.

Utcai kimérés:

Falién asztali
gr. Károlyi Imre termése

I liter 72 fillér.

Égni silier
dr. Kállay Zoltán főispán termése

I liter 72 filier.
Tisztelettel

Schaikház nagyszálló r. t. 
igazgatósága.

írlejtési hirdetmény.
A kassai m. kir. gazdasági tanintézet igaz 

gatósága, az 1906. év folyamán az intézeti 
gazdaság póttakarmány szükségletének fe­
dezésére, 300 <i árpa és 100 q zab szál­
lítására árlejtést hirdet, tizen mennyiségek 
úgy az árpánál, mint a zabnál az igazgató 
ság részéről 20 % -al felemelhetök vagy le- 
szállithatók a szükséglet szerint. A szállítás 
az 1906. év folyamán, az intézőség által 
megjelölt időben és általa megkívánt meny- 
nyiségben, több részletben eszközlendő az 
intézeti gazdaság majorjába. Ajánlat úgy 
az árpára, mint a zabra külön külön is 
tehető.

Felhivatnak ennélfogva az árlejtésen 
résztvenni szándékozók, hogy írásbeli zárt 
ajánlataikat, a borítékon ,,Ajánlat póttakar­
mány szállításra“ felirattal ellátva, melyben 
a q-ánkénti árak az intézeti gazdaság ma­
joriában lerakva koronaértékben fel vannak 
tüntetve, a kassai m. kir. gazdasági tanin­
tézet igazgatóságánál f. é december hó 
5-én d. e. 0 óráig annál inkább nyújtsák 
be, mert később beérkező ajánlatok figye­
lembe nem vétetnek Az ajánlathoz a fent 
kitüntetett termény mennyiségek ajánlati 
összes értékének 10%-a bánatpénzül mel­
lékelendő s az ajánlattal egyidejűleg min 
denik terményből 5-6 kgr. minta is be­
adandó.

A kassai m. kir. gazdasági 
tanintézet igazgatósága.

Van szerencsém a n. é. közön­
séget, értesítem hogy Her- 
diczky János úr ezidei bor­
termését megvettem s ezen 

kiváló termést

üterealíiní 50 kr.-ért
bocsátom a iögyasztóközön- 
ség rendelkezésére. Azonkí­
vül kiváló érmelléki boromat
5 liter vételnél 
30 k s* as j c á é r* t
adom. Boraim valódiságá­

ért kezességet vállalok.
Tisztelettel

Riágísy Adolf
központi tiá !oda r's vendéglő.

1646, végr sz. 
1905.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. 
járásbíróságnak 1905. évi V. 1623/2. számú 
végzése folytán Franki József felperes ré­
szére Jung E'ek alperes ellen 100 kor. 
követelés s járulékai erejéig elrendelt ki­
elégítési végrehajtás folytán alperestől lefog­
lalt és 1884 koronára becsült ingóságokra 
a kassai kir. járásbíróságnak 1905. V. 
1623/2. számú végzésével az árverés elren­
deltetvén, annak a korábbi vagy felülfog- 
laltatók követelése erejéig is, amennyiben 
törvényes zálogjogot nyertek volna, Kassán 
alperesnél Tordássy utcza l/a sz. a. leendő 
megtartása határidőül 1905. ÓTÍ novem­
ber hó 17-ik napján délután 4 órája ki- 
Iűzetik, amikor a biróilag lefoglalt bútorok 
és zongora s egyéb ingóságok a legtöbbet 
Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elár­
verezendő ingóságok vételárából a végre 
hajtató követelését megelőző kielégítéshez 
tartanak jogot, a mennyiben részükre 
foglalás korábban eszközöltetett volna és az 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az ár­
verés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél 
vagy Írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján kifüggesztését kö­
vető naptól számittatik.

Kelt Kassán, 1905. évi nov. hó 24 éri.
Beadok Zsicjmond

kir. bírósági végrehajtó.

Egy szép, nagr37-

emeletes sarokház
a város legszebb pontján szép 
tiszta, fákkal beültetett udvarral

szabad kézből eladó.
Ügynökök kizárva.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Jlákóczi-kép árverése.
F. évi november 17-én d. u. 2 órakor a városi múze­

umban bírói árverésen eladatni fog ocsiss Jenő festő­
művész által te -sieti nagy műbecscsel biró

„Rákóczi Ferenc elíogatását" j?
ábrázoló nagy olajfestmény. A kép hossza 2 méter és 50 |J 

centiméter, magassága 2 méter. A műpártolóknak és a mű- 

kereskedőknek figyelmébe ajánljuk ezen ritka alkalmi vételt.

Nyomatott VITFZ A ut. könyv-, kő- és műnyomdájában Kassán. 1905.Kiadó: Murányi József.


